
UCHWAŁA NR XI/111/16
RADY GMINY BOBROWICE

z dnia 13 czerwca 2016 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w 
Dychowie

Na podstawie art. 227 i art. 229 pkt  3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2016 r. poz. 23) po uprzednim zbadaniu skargi przez Komisję 
Oświaty i spraw społecznych uchwala się, co następuje:

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę Pana Ignacego Nawrockiego z dnia 5 maja 2016r. na 
dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie Panią Barbarę Sikorę z przyczyn faktycznych i 
prawnych wskazanych w uzasadnieniu do uchwały, które stanowi jej integralną część.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowice do zawiadomienia skarżącego o 
sposobie załatwienia skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady

Mariola Szajek
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UZASADNIENIE

do uchwały Rady Gminy Bobrowice w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność
dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie

Pismem z dnia 5 maja 2016 r. (wpływ do tut. urzędu 6 maja 2016 r.) Pan Ignacy Nawrocki złożył
skargę na bezczynność dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie Panią Barbarę Sikorę
polegającą na nieudostępnieniu mu dokumentów dotyczących wyborów Rady Rodziców.

Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do
rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek organizacyjnych z
wyjątkiem spraw określonych w pkt 2, tj. należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej
jest rada gminy.

Przedmiotowa skarga została przekazana do rozpatrzenia Komisji Oświaty i spraw społecznych.
Jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy pismem z dnia 9 maja 2016 r. poinformowała Skarżącego, że
przedmiotowa skarga zostanie przedstawiona do rozpatrzenia na najbliższej sesji Rady Gminy Bobrowice.

Podczas swoich posiedzeń członkowie komisji zapoznali się m. in. z treścią skargi,
przedstawionymi im dokumentami w powyższej sprawie oraz wysłuchali wyjaśnień dyrektora Zespołu
Szkół Samorządowych w Dychowie Pani Barbary Sikory. W odpowiedzi na wniosek Skarżącego o
udostępnienie mu informacji i dokumentów dotyczących zmiany składu Rady Rodziców działającej przy
Zespole Szkół Samorządowych w Dychowie dyrektor przedmiotowej placówki poinformowała go, że
Skarżący uczestniczył w wyborach oraz, że przeprowadzenie całego postępowania w powyższej sprawie
leży w kompetencji ogółu rodziców, którzy decydują o składzie rady rodziców.
W piśmiennictwie podnosi się, że mimo, iż rada rodziców nie funkcjonuje jako samodzielna, odrębna od
szkoły jednostka organizacyjna - jest organem autonomicznym, niezależnym od dyrektora i nauczycieli.
Wobec dyrektora i innych organów szkoły radę i ogół rodziców zwykle reprezentuje wybrane przez nią
prezydium. Rada rodziców sama też wyznacza osobę odpowiedzialną za prowadzenie i przechowywanie
dokumentacji, której dyrektor szkoły nie powinien przeglądać z własnej inicjatywy.
W związku z powyższym odpowiedź dyrektora szkoły czyni zadość ustawie z dnia 6 września 2001r. o
dostępie do informacji publicznej (tekst jedn. Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 z późn. zm.). Zgodnie ze
stanowiskiem NSA (I OSK 1638/14) „nie może być mowy o bezczynności podmiotu zobowiązanego do
udostępnienia informacji publicznej w sytuacji, gdy podmiot ten twierdzi, że nie jest w posiadaniu
informacji”. Dodatkowo należy zwrócić uwagę na fakt, że Skarżący uczestniczył w wyborach Rady
Rodziców i tą drogą wszedł w posiadanie informacji publicznej na temat przebiegu wyborów. Zdaniem
NSA oznacza to, że wnioskodawca posiada już żądana informacje publiczną, a zatem zrealizował prawo
wynikające z ustawy o dostępie do informacji publicznej. Zgodnie z obowiązującą linią orzecznictwa –
wniosek osoby zainteresowanej rodzi po stronie podmiotu zobowiązanego obowiązek jej udostępnienia
wtedy, gdy informacja nie została wcześnie udostępniona i nie funkcjonuje w publicznym obiegu (tak np.
wyrok NSA z dnia 20.11.2003r. SAB/372/03; wyrok WSA w Poznaniu z dnia 02.07.2014r., IV SA/Po
142/14; wyrok WSA w Poznaniu z dnia 24.06.2014, IV SA/po 314/14).
W związku z powyższym nie znajduje potwierdzenia zarzut Skarżącego dotyczący nieudostępnieniu mu
wnioskowanych dokumentów.

Po zapoznaniu się z materiałem sprawy Komisja Oświaty i spraw społecznych uznała skargę Pana
Ignacego Nawrockiego za nieuzasadnioną rekomendując swoją ocenę sprawy Radzie Gminy Bobrowice.

Pouczenie:
Zgodnie z art. 238 Kpa poucza się Skarżącego, że w myśl art. 239 Kpa w przypadku gdy skarga,
w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na
skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia
może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez
zawiadamiania skarżącego.
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